



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-465816, 2610-465855
fax: 2610-421799
e-mail: press@apd-depin.gov.gr

Τρίτολη τηλ.: 2713-601007
fax: 2710-232383
e-mail: press@perifereia-peloponnisou.gr

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597
fax: 26610-44424
e-mail: pressroom@ionianisia.gov.gr

Πάτρα, 12-07-2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΙΛΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΧΑΡΤΩΝ ΤΗΣ ΗΛΕΙΑΣ ΣΤΑ Μ.Μ.Ε.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Την πιλοτική ανάρτηση δασικών χαρτών περιοχής της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας παρουσίασαν στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου κ. Τάσος Αποστολόπουλος, ο Ειδικός Γραμματέας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής κ. Γιώργος Αμοργιανιώτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας και υπηρεσιακοί παράγοντες σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο συνεδριακό κέντρο του Διοικητηρίου Πύργου.

Το έργο αποτελεί κομβικό σημείο για την εκπόνηση ολοκληρωμένου χωροταξικού σχεδιασμού, καθώς μέσω της σύνταξης για πρώτη φορά δασικών χαρτών στην επικράτεια ευθύνης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και της εύκολης πρόσβασης σε κάθε ενδιαφερόμενο που θα εξασφαλίσει η ανάρτησή τους, αναμένεται να εδραιωθεί αμετάκλητα ο προσδιορισμός δασών και δασικών εκτάσεων.

Στην εισήγησή του, ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Τάσος Αποστολόπουλος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Κάνουμε σήμερα το ξεκίνημα για την υλοποίηση του πιο σημαντικού έργου της δασικής μας πολιτικής. Ένα έργο που το ελληνικό κράτος άργησε να το κάνει πράξη. Γιατί ποτέ δεν έβαλε τέλος σε αυτό το οποίο πολύ χαρακτηριστικά έχει επικρατήσει στην ελληνική κοινωνία ως “όλα απαγορεύονται και όλα επιτρέπονται”.

Σήμερα τολμάμε. Σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, με πολύ λιγότερα μέσα απ’ ότι στο παρελθόν, αποδεικνύουμε ότι η υλοποίηση του έργου των δασικών χαρτών είναι πρώτα και πάνω απ’ όλα θέμα πολιτικής επιλογής.

Για πρώτη φορά στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, αναρτώνται οι πρώτοι δασικοί χάρτες.

Τα οφέλη από τους δασικούς χάρτες είναι καταλυτικά και για το περιβάλλον και για τους πολίτες και για τις περιοχές που αφορούν και για τη χώρα μας.

Για τους πολίτες, γιατί διευκολύνουμε την ολοκλήρωση του κτηματολογίου, διασφαλίζοντας την ιδιωτική αλλά και τη δημόσια περιουσία. Προσδιορίζουμε με οριστικό και αμετάκλητο τρόπο τι είναι δάσος και τι όχι. Δε θα χρειάζονται πλέον πράξεις χαρακτηρισμού για να γνωρίζει κάποιος τι είναι η έκταση στην οποία θέλει να δομήσει, να επενδύσει, να έχει απλά στην κατοχή του. Τέρμα οι ασάφειες, οι καθυστερήσεις, η ταλαιπωρία, η συναλλαγή.

Για το περιβάλλον, γιατί θωρακίζουμε το δάσος και τις δασικές εκτάσεις από τις αυθαίρετες επεμβάσεις και την άναρχη δόμηση. Διασώζουμε και διασφαλίζουμε ό,τι έχει απομείνει.

Για τη συγκεκριμένη περιοχή γιατί ανοίγουμε το δρόμο για τη βιώσιμη ανάπτυξη, αφού οι δασικοί χάρτες συμβάλουν στην κατάρτιση ενός ολοκληρωμένου χωροταξικού σχεδιασμού.

Εκφράζουν τη βούληση της πολιτείας να ξεχωρίσει την πολιτική διαχείριση των δασών μας που έχει σχέση με τη διαμόρφωση πολιτικής για τα δάση και την προστασία τους από την τεχνική διαχείριση, που θα έπρεπε να είναι υπόθεση των τεχνοκρατών.

Σε ό,τι αφορά στην ενημέρωση, έγνοια και φροντίδα μας είναι να ενημερωθεί και ο τελευταίος κάτοικος της περιοχής που αναρτώνται οι χάρτες μέσα από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, αλλά και μέσα από δημόσιες υπηρεσίες της περιοχής, μέσα από το internet, καθώς και μέσω τηλεφωνικού κέντρου.

Σε ό,τι έχει να κάνει με πιθανές αντιδράσεις, τις σεβόμαστε και δημιουργήσαμε μηχανισμό υποβολής ενστάσεων απ' όσους νομίζουν ότι αδικούνται. Οι ενστάσεις αυτές θα κριθούν από ανεξάρτητο μηχανισμό και το αποτέλεσμα της κρίσης θα είναι απολύτως σεβαστό. Δεν αντιδικούμε με κανέναν. Δε βάζουμε τους πολίτες απέναντι. Τους θέλουμε δίπλα μας.

Δεν σας κρύβω, ότι προέκυψαν ζητήματα ακόμη και λίγες ώρες πριν προχωρήσουμε στην ανάρτηση. Είμαι βέβαιος ότι θα προκύψουν και άλλα στην επόμενη μέρα, όταν θα ξεκινήσει η διαδικασία των αντιρρήσεων.

Κλείνοντας θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς τις δασικές υπηρεσίες και τα στελέχη τους και ειδικά το τμήμα Δασικών Χαρτογραφήσεων της Διεύθυνσης Δασών Νομού Ηλείας για την αποφασιστική συμβολή τους στην υλοποίηση αυτού του μεγάλου έργου. Όπως επίσης να ευχαριστήσω τα στελέχη του Υ.Π.Ε.Κ.Α., του Κτηματολογίου, το Γενικό Γραμματέα κ. Αμοργιανιώτη που βρίσκεται μαζί μας, καθώς και το Γενικό Διευθυντή κ. Κανταρτζόπουλο».

Φωτογραφικό Υλικό

